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Starosta obce Vedrovice na Znojemsku s necelou tisícovkou obyvatel 
Richard Janderka (nez.) si zatím může oddechnout. Krajský soud v Brně ho 
ve čtvrtek osvobodil v případu, v němž čelil obžalobě, že nařídil navážení 
odpadu vzniklého při stavbě kanalizace na černou skládku. Rozsudek není 
pravomocný. 
 

Fotogalerie1 
Podle obžaloby se starosta dopustil dotačního podvodu, protože na 
výstavbu kanalizace za 72 milionů korun šla dotace, tudíž i s odpadem se 
mělo zacházet podle pravidel. Starosta tak podle spisu vědomě porušil 
předpisy i dotační podmínky. 

Odpad skutečně skončil na černé skládce, ať už ve zmíněné obci na 
Znojemsku nebo o sto kilometrů dál na Svitavsku. Tam odvezla auta 
celkem 500 tun zeminy. Podle soudu se ale nepodařilo prokázat, že by o 
takovém postupu stavební firmy starosta věděl. 

Projektový manažer firmy, která měla stavbu na starosti, se už dříve 
vyjádřil, že mu starosta na osobním setkání nařídil odvážet odpady na 
nelegální skládku. Jeho tvrzení ale soudce označil za neprůkazné. 

„Pokud má být obžalovaný odsouzen na základě jednoho důkazu, musí být 
křišťálově čistý, v tomto případě tomu tak není,“ upozornil soudce Miloš 
Žďárský, proč byl Janderka zproštěn viny. 



Jinými slovy poznamenal, že „máslo na hlavě“ má i firma s daným 
manažerem, protože odpad skutečně vozila na nelegální místa a u obce si 
nechávala proplatit fiktivní faktury, že odpad složila na povoleném smetišti. 
Obec s rozpočtem kolem 28 milionů korun takto zaplatila na poplatcích více 
než 221 tisíc korun. 

 V minulosti navíc musela obec čelit problémům i kvůli černé skládce ve 
vlastní obci. Ta podle kritiků starosty začala výrazně mohutnět právě 
během výstavby obecní kanalizace. Jak už před časem upozornil Blesk, 
Česká inspekce životního prostředí naúčtovala obci pokutu přes 300 tisíc 
korun. 

Janderka odcházel od soudu logicky spokojený, blíže ale případ nijak 
nekomentoval. 

Jeho kritici sdružení ve spolku Za lepší Vedrovice byli rozsudkem vyvedení 
z míry. „Předpokládám, že se státní zástupce odvolá. My, jako autoři 
podnětu, si nemyslíme, že zproštění viny pouze na základě nenalezení 
důkazů v oficiálních dokumentech je dostatečné,“ prohlásil po skončení 
jednání člen spolku Jan Procházka. 

Zdroj: https://www.idnes.cz/brno/zpravy/soud-cerna-skladka-vedrovice-
starosta-richard-janderka.A250227_133321_brno-zpravy_mos1 
 


